

### جلسہ سالانہ

”اس جلسہ سے مدعا اور اصل مطلب یہ تھا کہ ہمارا جماعت کے لوگ کسی طرح بار بار کی ملاقاتوں سے ایک ایسی تبدیلی اپنے اندر حاصل کر لیں کہ ان کے دل آخرت کی طرف بھکی جھکی جائیں اور ان کے اندر خدا تعالیٰ کا خوف پیدا ہو اور وہ زہاد و تقویٰ اور خدا ترستی اور پرہیزگاری اور نرم دلی اور نرم دلی اور باہم محبت اور موافقت میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں اور ان کا اور واضح اور راستہ سزاویں ان میں پیدا ہو اور نبی مہمت کے لئے سرگرمی اختیار کریں۔“ (شہادۃ القرآن بحوالہ روحانی خزائن، جلد 6، صفحہ 394)

### جرنلی بھر میں جماعت احمدیہ نے عبید الفطر نہایت عقیدت کے ساتھ منائی

رمضان المبارک کے دوران خصوصی عبادات اور تربیتی پروگراموں کا اہتمام کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ یہ عید ہمارے لئے حقیقی خوشیوں کی عید بناؤ اور ہم خدا کے فضل کرم کے وارث بنیں۔ آمین۔ اس سے قبل رمضان المبارک کے مقدس مہینے میں جرنلی میں جماعت احمدیہ کی مساجد و آئینہ نماز میں عبادت گزار بندوں کی رونق رہی۔ احباب اپنے کاموں کی صورت میں جن میں اس ماہ یہاں کے ماحول میں دیگر مسلمان آخربیت والے ممالک کی طرح آئی تہدیلی نہیں واقع ہوئی، کے باوجود جو روح و جوت نماز تراویح میں شامل ہوتے رہے۔ ہفتا وار کرام اور میان سلسلہ نے مسجد فرزینکفرنٹ، ناصر باغ، کروڑ کی راہ، ایشید ہبرگ، بیت انصر کولون، بیت امہری بیونخ، بیت ایلہوٹس، بیت اسسویج ہینڈرائش باغ، (فرینکفرنٹ) اور دیگر نماز سینٹرز میں نماز تراویح میں حسب توفیق قرآن کرم پراہم کیا۔

### کولون میں مسجد طاہر کی تقریب سنگ بنیاد

مؤرخہ 4 رمضان المبارک، 9 نومبر 2002ء، بروز ہفتہ کولون شہر میں کرم بخش امیر جماعت احمدیہ جرنلی عبداللہ واگس ہاؤز صاحب نے مسجد طاہر کا سنگ بنیاد رکھا۔ اس تقریب میں علاقے کے احباب کے علاوہ کرنزی پکس عالمہ کے اراکین و سر بیان سلسلہ عالیہ احمدیہ و پیکس اسرا اور دیگر عہدیداران نے شرکت کی جسکی مجموعی تعداد تقریباً 350 تھی۔ کرم اہم صاحب نے بنیاد میں وہ ایفٹ رکھی جس پر حضرت علیؑ نے شرکت کی تاریخ اللہ تعالیٰ سے دعا کہ وہ آئی گئی اور کرم و آلہ کرم جو حال شس صاحب و پیکس مرہبی سلسلہ رائن کرم و آلہ کرم جید علی بنظر صاحب صلحا پنجاب جرنلی، کرم و آلہ کرم و آلہ کرم کا بلوں صاحب صدر پیکس انصار اللہ منزل، کرم و آلہ کرم کا بلوں صاحب صدر پیکس انصار اللہ جرنلی، کرم مظفر احمد صاحب صدر پیکس ضام الاحمدیہ جرنلی، خاکسار شیخ محمود پیکس امیر رائن منزل، کرم محمد عالم صاحب پیکس قائم خدا الام احمدیہ کرم چوہدری نور احمد خالد صاحب و پیکس ناظم انصار اللہ، محترمہ نور ناصرہ واگس ہاؤز اور صاحبہ شمشادہ صدر نجم انصار اللہ جرنلی، کرم فریڈریک صاحب فائیکس نمائندہ شمس صدر نجم انصار اللہ کرم شیخ مظفر محمود صاحب فائیکس و پیکس صدر لجنہ ام انصار اللہ کرم شیخ مریم صاحبہ صدر لجنہ ام انصار اللہ کرم و پیکس انجمنیں رکھیں۔ مسجد کے بنیاد کا کل اللہ ابولون نے بنیاد میں پیشیں رکھیں۔ مسجد کے بنیاد کا کل رقم 2400 مربع میٹر ہے۔ یہ مسجد جرنلی میں ”موسما ہد“ کی چھٹی مسجد ہے اور انشاء اللہ روایتی وقتوں کے ذریعہ تعمیر کی جائے گی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تعمیر خیر و برکت کا موجب بنائے، نیز اللہ کا یہ گھر اس کے عبادت گزار بندوں سے بھر جائے، آمین۔

### خبر جاری ہے

مؤرخہ 6 دسمبر 2002ء، روزہ نقالی کے احسانات کا شکر ادا کرتے ہوئے جماعت احمدیہ جرنلی نے عبید الفطر نہایت عقیدت سے منائی۔ تقریباً 20 ہزار سے زائد افراد جماعت نے 70 سے زائد مساجد و آئینہ نماز کے علاوہ کراہے پر لگے متعدد ہالوں میں نماز عید ادا کی۔ اس سال بھی متعدد احباب جماعت اپنے رب کی خصوصی عبادت کیلئے اچکاف پیچھے آج کے دن بھی خوش تھے کہ خدا نے انہیں رمضان کا مبارک مہینہ دیکھا نصیب کیا، روزے مکمل کرنے اور اسکی غیر معمولی عبادات بحال انکی توفیق بخشی۔ الحمد للہ۔ جرنلی میں عید کے بڑے بڑے اجتماع فرما کفرنٹ، ہبرگ، کروڑ کی راہ، کولون، بیونخ اور من ہائم میں ہوئے، جہاں ہزاروں کی تعداد احباب جماعت نے شرکت کی۔ علاوہ ازاں عید کے چھوٹے چھوٹے اجتماع کاسل آئین باغ، پٹشن باغ، ہینڈرائش برگ، ہینڈرائش ہاؤز، امین ہاؤز، بیدار اور ہینڈرائش برگ میں ہوئے جہاں پیکٹوں کی تعداد میں احباب جمع ہوئے۔ مقامی طور پر ہونے والے چھوٹے اجتماعات ان کے علاوہ ہیں۔

عبیدہ کو عید کے اس موقع پر سب احباب نے ایک دوسرے کو عید مبارک دی، آپس میں صلوات اور شیرینی پائی، چوں کہ عید دینے کے ساتھ ساتھ فرما، کرم بھی عید کی خوشیوں میں شامل کیا، اس کے علاوہ اپنے نو جوانی بھائیوں کو بھی عید سے عید کی خوشیوں میں شامل کیا گیا۔ غیر مسلم جرمن شرٹوں کو اس سرست روحانی تقریب سے متعارف کرانے کے لئے میونسپل پارٹنوں کی سیلاب زنگانہ کی امداد کیلئے بھی پہنچتے رہے۔ اس ادارے کے ایک منتظم اہلی منصور احمد نے ہمیں بتایا کہ جرمن کی بدلت تھی ”پرنٹن“ میں کام کرنا ہمارے لئے کوئی مشکل کا نہ تھا، بلکہ یہاں تو جب اولیٰ کا عنصر بھی شامل حال تھا۔ ہم یہاں کے باشندوں کو اپنا ہم وطن سمجھ کر ان کی مدد کرتے ہیں۔ ان کی سیاحت اس لحاظ سے بالکل درست ہے کہ بہت سے پاکستانی جرمن تو مہم کا حصہ بن چکے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ انکان (بیونہ فیرسٹر)



☆☆☆ اعلیٰ خدمات و اجتماعات کا افتتاح  
☆☆☆ جلسہ سالانہ اور آج خوب  
☆☆☆ ایک انوکھا بینک۔ اور بہت کچھ



جرنلی

# اخبار احمدیہ

مدیر: نسیم احمدی

جلد نمبر 8      اشاعت 1381ھ      بمطابق دسمبر 2002ء      شمارہ نمبر 12

## مسجد بشارت Osnabrück کی تعمیر مکمل ہو گئی، الحمد للہ

اس موقع پر ہونیوالے ایک تقریب میں 75 جو سہ اہباب کی تشریف آوری اس تقریب کی مقامی ذرائع ابلاغ میں وسیع پیمانہ پر رپورٹنگ

اس تقریب کا آغاز کرم امیر جماعت ہائے احمدیہ جرنلی کی زیر صدارت تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کرم جعفران جوکر صاحب نے کی اور اس پر جرمن ترجمہ بھی پیش کیا گیا بعد نصارت الاحمدیہ Osnabrück نے جرمن زبان میں تراز پیش کیا (ساری تقریبیں اللہ تعالیٰ حاصل ہیں جس نے ہمیں یہ دن دکھایا) اسکے بعد سکا سکا نے ہمارا خوش آمد کیا اور مسجد کی تعمیر کا مختصر حال بیان کیا اور اس امید کا اظہار کیا کہ آئندہ بھی آپ یوں ہی یہاں آتے رہیں گے۔ اور واضح کیا کہ اس مسجد کے دروازے خدا کے واحد کی عبادت کرنے والے ہر شخص کے لئے کھلے ہوئے ہیں۔ اس کے بعد Franz Schwak شہر کے میئر نے مختصر تقریر کی، جس میں انہوں نے اس بات پر خوشی کا اظہار کیا کہ یہ مسجد ان کے شہر میں تعمیر ہوئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ خوشی ہے کہ اس شہر میں مختلف اقوام کے لوگ مل جل کر پیارا اور محبت سے رہتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کا میں شکر گزار ہوں کہ انہوں نے اس تقریب میں شمولیت کی دعوت دی اور پھر اس موقع اعلیٰ کا مظاہرہ بھی کیا کہ آئندہ بھی مسجد کے دروازے ہمارے لئے کھلے رہیں۔ اسکے بعد مسجد کی تعمیر کے نکران کرم سعید کیسل صاحب ایڈیشنل سیکرٹری بائیراڈ نے مختصر تقریر کی جس میں انہوں نے مسجد کی تعمیر کے مراحل کا ذکر کیا اور بتایا کہ جب کا زیادہ حصہ وقتاً فوقتاً سے تعمیر ہوا ہے۔ اس موقع پر کرم (بیونہ فیرسٹر)

### سیلاب سے متاثرین کیلئے امدادی اشغال

گزشتہ شمارہ میں جرنلی میں آئیڈیل سیلاب سے متاثرہ لوگوں کی امداد کے سلسلے میں پیکس ضام الاحمدیہ جرنلی اور ادارہ "Humanity First" کے رضا کاروں کی خدمات سے متعلق جرمن رسالہ Spiegel کے نامہ نگار نے جو رپورٹ شائع کی اس کا خلاصہ پیش کیا گیا تھا، ان شمارہ میں اس کا مفید حصہ کارٹر جیمز کیسٹن رسالہ Spiegel کے نامہ نگار نے ہمارے رضا کاروں کی ان تھک کوششوں کو سراہتے ہوئے لکھا جس میں رنگ خراج حسین پیش کیا اس کے ساتھ ان کی دیگر مہم میں بجا لانے والی خدمات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے "Humanity First" نامی تنظیم کے رضا کاروں کو ان کی بدلت کافی ترجمہ ہو چکا ہے، کیونکہ وہ صرف جرنلی میں ہی نہیں بلکہ لڑنے والوں میں تری، ہمدانہ، اور چائین میں لڑنے والوں کی زندگیوں کو بچانے میں بھی اعلیٰ مقامی تنظیم کے رضا کاروں کا حصہ بن چکے ہیں۔ اسی طرح اس اعلیٰ مقامی تنظیم کے رضا کاروں اور بڑا عظیم فریقہ میں بھی بالخصوص انھوں نے قتل زدہ لوگوں اور سیرالین کی غارتگری کا شکار ہونے والے عوام غیر متاثرین کے

سیلاب سے متاثرین کیلئے امدادی اشغال اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کا ہمیشہ سے یہ حکم رہا تھا کہ جب کوئی ایسی حالت پیش آتی ہے جہاں بہت سے لوگ نقصان میں ہیں سیلاب نے بہت سے لوگ کو نقصان پہنچایا تھا جس کی وجہ سے بہت نقصانات ہوئے۔ بہت سے لوگ اس سیلاب سے متاثر ہوئے۔ چنانچہ ان لوگوں کی امداد کیلئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت لیمبرگ (Limburg) نے مورخہ 7 دسمبر بروز ہفتہ لیمبرگ شہر کے وسط بازار میں ایک امدادی اشغال لگایا۔ تمام احباب جماعت لیمبرگ نے اس میں بھرپور حصہ لیا اور اپنی اپنی ذمہ داری کے مطابق چیزیں تیار کر کے اشغال کیلئے بھیجا گئیں۔ یہ اشغال پاکستانی کھانوں کا تھا۔ اشغال پر پلاؤ، سمو سے، کپڑے، کیک، چلیپیاں وغیرہ رکھی گئیں۔ اشغال کے چاروں اطراف لگ کر لگایا گیا "سیلاب سے متاثرین کی امداد کے لئے" اس کے علاوہ لوگوں کو بتایا گیا کہ اس اشغال سے انھیں ہونے والی تم سیلاب زنگانہ کیلئے دئی جائے گی۔ لوگوں نے اس بات کو بہت پسند کیا۔ یہ اشغال صبح و بچے تا شام 5 بجے تک لگایا گیا۔ اور شام تک کل Euro ۳۱۲ رقم اکٹھی ہوئی اس طرح کرم اسٹر سے وقت لگے جماعت احمدیہ کے تقاضوں کے ساتھ رقم حوالے کر دی گئی۔ کرم اسٹر لیمبرگ صاحب نے اس طرح امدادی اشغال لگانے کے تک خیال کو بہت پسند کیا اور جماعت احمدیہ کی تعریف کی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری کوششوں کو قبول فرمائے اور اشغال پڑھائی دینے والے فرما کر بہتر بن جواز سے آئیں۔

پروفیسر ڈاکٹر پرویز ہاروی

## جلسہ سالانہ اور آب خوردی

کہتا کہ امام مہدی کے آنے کے تمام نشان ظاہر ہو چکے اور ان کی تسلی نہیں ہوتی تھی۔ وہ نشان ظاہر میں پورا ہونا دیکھنا چاہتے تھے کہ ہاتھ اور کان گزرتے ہو جائیں گے۔ جو کچھ انہوں نے اپنے علماء سے سنا ہوا تھا انہیں یہ صورت ظاہر نظر نہیں آتی تھی۔ اب اکتے ہیں ایک بار وہ گون سے کوئی دو تین سو میل کے فاصلہ پر واقع کسی شہر جانا بنا ہوا لے گئے۔ اب ان کو اللہ تعالیٰ نے تدریج سمجھائی۔ آپ نے انہیں فون کیا اور کہا اب باقی میں گون سے بات کر رہا ہوں اور صرف یہ بتانا چاہتا ہوں کہ آپ کے کان اتنے لمبے ہو گئے ہیں کہ آپ تپ تپ سوہیل سے میری بات سن رہے ہیں۔ اتنا کر فون بند کر دیا۔ اب باقی نے اپنی آنے ہی اب باقی کو بلا بھیجا اور بیعت کر لی۔ یہ پراختصاص خاندان تھا۔ پھر تو ان کے بیٹے محمد مصباح ہمارا ایک مندر ہوں بہن آیا عزیزہ سے بیٹے گئے۔ (یہ آپ عزیزہ عزیزہ ہمراہ کاجو عابو کی خوش دامن ہیں) اب باقی برکت علی برمی کا خاندان جلسہ کے ناطے سے ہمارے ساتھ متعارف ہوا اس طرح مرزا عبدالحجیم بیک صاحب کا خاندان اسی ناطے سے ہمارا مہمان ہوا۔ ان کے قبیلہ والد مصاحب غالباً عبور الہکیم ان کا نام رہا تھا پہلی بار جلسہ کے انتظام کے تحت ہمارے ہاں قیام کیلئے تعریف لائے تھے۔ مہمانداری کا وہ سلسلہ عبور شکی شامانی اور دو تین میں بدل گیا۔ ربوہ میں بھی بھائی مرزا عبدالحجیم بیک صاحب شروع شروع میں ہمارے ہاں ہی قیام فرماتے رہے۔ یہ برکتیں جلسہ کے ساتھ مختص تھیں۔ اب دوسرے ممالک میں ان کا ایک ادنیٰ سا نمونہ نظر آتا رہتا ہے کہ وہ رشتہیں کہاں سے لوٹ کر آئیں؟ ہر ملک میں جلسہ ہونے لگتا ہے تو وہاں کے امیر جماعت، دوستوں سے کہتے ہیں کہ باہر آنے والے مہمانوں کیلئے اپنے اپنے مکانوں میں جگہ پیش کریں۔ لوگ کرتے ہوں گے اس طرح آج اچوتیں اور نئے تعلقات جنم لیتے ہوں گے۔ جو پہلے سے موجود اور بیعت کے رشتہ میں مزید استوار کی کا موجب بنتے ہوں گے۔ اب تو جماعت اللہ کے فضل سے اتنی بڑھتی ہے کہ ہر ملک میں ایک ایک خاندان کے کئی کئی جانتے والے اس ملک کے مرکز میں موجود رہتے ہیں۔ کہ دور برس پہلے جرتی میں جو نظارہ دیکھتے ہیں آیا وہ بھی عجیب نظارہ تھا۔ کم و بیش پچاس ہزار آدمی جلسہ پر پہنچے ہوئے تھے۔ فریکٹورٹ، من پانچ اور ہائیڈرول برک اپنی آبادی تو استقدر نہیں کہتے مہمانوں کو فرموا ہیں فرام کرکھی کرگراگے ساگھے اور کوئی وقت ہوتی ہوتی ہوئی ہو کم از کم رہائش کی کوئی وقت نہیں ہوتی نہ کھانا فرام کرنے میں کوئی دشواری ہوتی۔ ہم نے ایک جرتن دوست کو بتایا کہ مہمان دادی کی روایت ہمارا جماعت کی دیرینہ روایت ہے۔ وہ کہنے لگے روایت اپنی جگہ گرتی تھا اپنی جگہ، آخر اتنے لوگوں کی سہائی گھروں بین کہاں سے ہوگی ہوگی؟ وہ جرتی گئے تو دانیس آکر بتایا کہ انہوں نے وہاں کئی ایسے لوگوں سے گفتگو کی ہے۔ جن کے گھروں میں انہی مہمان ٹھہرائے گئے تھے اور ان خاندانوں نے طبیب خاطر ان کی مہمان داری کا فریضہ سر انجام دیا۔ ہمارا تھی تو چھوٹی تھی، مرنسپورٹ کا کوئی سلسلہ نہیں تھا مگر ان ملکوں میں تو مرنسپورٹ کا بڑا سلسلہ ہے۔ جرتی میں جلسہ گاہ من پانچ مارکیٹ میں تھی جو

ہم نے جس سستی میں آنکھ کھول دی وہ عجیب سستی تھی۔ آبادی تھوڑی تھی مگر مہمانوں کا آنا جانا بہت تھا۔ جاپان کے شہر اور ساک کے بارہ میں کہا جاتا ہے کہ اس کی آبادی دن میں ایک کروڑ اور رات میں پانچ لاکھ ہوتی ہے یعنی اس شہر کی دن کی آبادی میں یعنی عارضی طور پر سرگرتے آنے والوں میں اور مستقل قیام کرنے والوں میں ایک اور میں کا تناسب ہوتا ہے۔ لوگ حیرت قرار گاڑیوں سے آتے اور اپنا کام کر کے اپنے اپنے ٹھکانے پر واپس چلے جاتے ہیں۔ ہم جس سستی کا ذکر کر رہے ہیں اس میں لوگوں کا آنا جانا بھی اسی حساب سے ہوتا تھا اور مہمانوں اور مقیموں میں ایک اور میں کا تناسب تھا۔ وہاں یہ تناسب سال بھر قائم رہتا تھا۔ سال کے آخری مہینے میں تو مہمانوں کا وہ اثر و رسوخ تھا کہ سکرٹ کی بوتلیں ہر سال کم پر جاتیں اور کمپنوں کو بیچ مارکیٹ کا اہتمام کرنا پڑتا۔ یہ سستی کی اس سستی میں سال کے سال ایک جلسہ سالانہ ہوتا تھا جس میں لوگ دو دو دو سے شرکت کیلئے آتے تھے۔ ہمہر کا مہینہ پنجاب میں خاصی سردی کا مہینہ ہوتا ہے، اس لئے مہمان آتے تو اپنا اپنا ستر اور ہار لے آتے۔ جلسہ کے منتظرین ان کے سونے، ایلچے کیلئے پرالی کا فرش بچھادیتے اور وہ لوگ اسی پر سکرسمت کر آرام پاتے۔ دن و جلسہ میں شرکت کرتے، رات کو کمپن کی تندرستوں۔ چھوٹے بڑے فرش پر گھوم کر سوتے۔ کھانے کیلئے بھی برتن کہاں سے آتے؟ منتظرین منی کے عارضی برتن ہوار کھتے۔ پیالے میں میں ڈالا جاتا اور بخور۔ جن میں پانی پیا جاتا۔ بٹوں بعد یورپ میں ایک یورپی بزرگ سے ملاقات ہوئی۔ انہوں نے ایک چیز بیعت سمجھا کر رکھی ہوئی تھی۔ کہنے لگے ایک نادر چیز دکھائی؟ تمہرک ہے۔ دیکھا تو منی کا ایک آب خودہ تھا۔ کہنے لگے جب میں پہلی بار جلسہ پر 1944 میں گیا تھا تو نشانی اور تمہرک کے لئے لے آیا تھا۔ ہم نے اسی آب بخورہ کو دکھایا، اس میں سے منی کی کئی کئی خوشبو آتی۔ اگرچہ وقت گزرنے کے ساتھ اس میں پانی پیتے ہوئے وہ خشک اور تازگی محسوس نہ ہوتی جو وہاں جلسہ کے آب خوردوں سے محسوس تھی مگر یہی کیا تھا کہ طون کی منی تھی اور جانے اس لئے مخصوص ہے کہ ”حسن کو زور دے، نہ اس کو بنایا تھا۔ بعض ارض مقدس کے کس ”حسن کو زور دے، نہ اس کو بنایا تھا۔ بعض چیزیں کس طرح پایا بوجاتی ہیں اور ان کی قدر و قیمت، وقت گزرنے کے بعد مستحکم ہوتی ہے۔ آب خوردے تو عارضی ضرورت کے تحت بنائے جاتے تھے۔ لیکن اس یورپی دوست کی عقیدت نے اس عارضی چیز کو ایک دوام دے دیا۔ چھوٹی چھوٹی چیزیں بھی چھوٹی نہیں تھیں، بڑی بوجاتی ہیں۔ ہمیں یاد ہے جسٹم ہوجاتا تو ہم بچے آن خوردوں کو دکھاتا کہ زمین پر بیٹھے اور ان سے کہتے پھرتے تھے کیونکہ جانتے تھے کہ ان کا صرف ٹم ہر چھابا گلے برس سے آب خوردے نہیں گے۔ ہمیں بچپن سے ہی جلسہ سالانہ کے موقع پر مہمانوں کی خدمت کی توفیق ملتی رہی۔ چھوٹے تھے تو صرف پانی پلانے کی خدمت ملتی۔ اسلئے جلسہ سالانہ کے ساتھ ہمارا تعلق آب خوردوں کی وجہ سے قائم تھا۔ بڑا بڑے ہوئے تو کھانا پیش کرنے کی خدمت سے تامل نہیں ہر چھابا گلے برس سے آب خوردے نہیں گے۔ ہمیں بچپن سے ہی جلسہ سالانہ کے موقع پر مہمانوں کی خدمت کی توفیق ملتی رہی۔ چھوٹے تھے تو صرف پانی پلانے کی خدمت ملتی۔ اسلئے جلسہ سالانہ کے ساتھ ہمارا تعلق آب خوردوں کی وجہ سے قائم تھا۔ بڑا بڑے ہوئے تو کھانا پیش کرنے کی خدمت سے تامل نہیں ہر چھابا گلے برس سے آب خوردے نہیں گے۔ ہمیں بچپن سے ہی جلسہ سالانہ کے موقع پر مہمانوں کی خدمت کی توفیق ملتی رہی۔ چھوٹے تھے تو صرف پانی پلانے کی خدمت ملتی۔ اسلئے جلسہ سالانہ کے ساتھ ہمارا تعلق آب خوردوں کی وجہ سے قائم تھا۔ بڑا بڑے ہوئے تو کھانا پیش کرنے کی خدمت سے تامل نہیں ہر چھابا گلے برس سے آب خوردے نہیں گے۔

فریکٹورٹ سے 90 کلومیٹر ہے۔ مرکز فریکٹورٹ ہے مگر لوگ دو دروازے سے وہاں وقت پر پہنچتے ہیں اگرچہ ہم جیسے کہنا کہ دروازے بعض تقریریں نہ سننا چاہیں تو دیر سے پہنچنے کا بہانہ کر دیتے ہیں۔ کہاں کی کوئی تہہ تہی؟ خود بدہا بہانہ سبباً جو لوگ جلسہ پر پہنچ جاتے ہیں ان کو پھر سا رادقت دین گزرا رہتا ہے۔ اس لئے منتظرین کو دن بھر کی مصروفیت کا اہتمام رکھنا پڑتا ہے۔ جلسہ سنا، کھانا کھایا، نمازیں پڑھیں، دوستوں بزرگوں سے میل ملاقات کی کہ سال بھر کے بعد دوستوں کے یکجا ہونے کا موقع بھی ایک بار ہی آتا ہے۔ لندن میں بھی یہی عالم ہے، کہاں کہنا اور کہاں ٹھغرڈ، اسلام آباد؟ غالباً اتنا ہی فاصلہ ہے۔ اسلم صابر صاحب سے ملاقات ہوئی۔ ہم نے بیٹرا چاچا کر انہیں بہلا چھلا کر اپنے ساتھ لندن لے جائیں مگر وہ کہنے لگے کہ جلسہ کی سیرکوں میں ٹھہرنے کا جو مزہ ہے وہ گھر کے آرام میں کہاں؟ اس لئے ہماری خواہش کے باوجود وہ اسٹی نہ ہوئے۔ جلسہ کے بعد البتہ ہم انہیں لندن کے گلی کوچوں میں لئے پھرے اور ہم تو وضع بھی اتنی ہی کر سکتے تھے۔ کیونکہ ہم خود سوڈن سے مہمان کے طور پر گئے تھے۔

امریکہ کا جلسہ دیکھا۔ وہی عالم تھا، انگر جاری تھا، لوگوں کی رہائش البتہ ہوٹلوں میں تھی۔ ہم تو فرد صاحب کے ہاں مستحق تھے مگر باقی دوستوں سے پوچھا۔ اس نے یہی کہا فلاں ہوٹل میں ہوں فلاں ہوٹل میں ہوں۔ دراصل وہ گفتگوں میں سمجھ کے اس پاس رہنے والے اتنے احمدی لوگ ہیں ہی نہیں جو اپنے مکان پیش کر سکیں۔ اگر دو دروڑی ٹھہرنا تو یہ کہیں نہ قریب کے ہوٹلوں میں ڈبرہ لگایا جائے اور اس میں جماعت اپنا حصہ ادا کرتی تھی تا کہ جماعت کی میزبانی کا فرض ادا ہوتا رہے۔ ہمیں تو وقت سے علم تو نہیں ٹانٹا ہوٹل والے بھی جلسہ کے مہمانوں کیلئے خصوصی رعایت کا اعلان کرتے ہیں۔ اپنی جماعت کا خطا دکھائیے وہ آپ کو عارضی زرخ پر رہائش مہیا کریں گے دور کی رہائش ہے۔ کنیڈا میں ہم نے دیکھا کہ لوگ اور اسی میں آرائش ہے۔ کنیڈا میں ہم نے دیکھا کہ لوگ گھروں میں ٹھہرتے ہیں مگر جو لوگ زیادہ دور نہ ٹھہرنا چاہیں وہ ہوٹلوں میں جگہ بنا لیتے ہیں۔ اب کے جلسہ انٹرنیشنل سینٹر میں تھا جو کہ احمدی لوگوں کی رہائش گاہوں سے دور ایک جگہ ہے۔ اس کے قریب قریب ٹھہرنے کی جگہ ملتی مشکل تھی۔ ہمارے دوست مرزا اس احمد صاحب بھی کوئی ایک گھنٹے کی مسافت پر اپنی بیٹی کے ہاں ٹھہرے ہوئے تھے۔ البتہ ڈاکٹر رعایت اللہ منگلہ صاحب قریب کے ایک ہوٹل میں تھے کہ مہار دیر ہوجائے اور جلسہ کی تقریر کا موقع ہاتھ سے نکل جائے۔ انتظامات خوب تھے بلکہ لوگ باگ اس جلسہ گاہ پر آتے تو شش ہوئے کہ یک آواز امیر صاحب سے کہا کہ اگلے برس بھی یہی جلسہ ریزر کر دوں۔ گرمی سے آرائش وقتی ہے اور دیگر ضروریات بھی بطریق احسن مہیا ہیں۔ یہ سب کچھ ہے مگر ہم سوچتے ہیں یہ لوگ کھانا کھلانے کیلئے جو کھانڈے گلاس اور پیلیں مہیا کرتے ہیں، ان میں اور ہمارے آن خوردوں اور پیالوں میں اتنا فرق ہے۔ کھانڈے میں مٹی کی خوشبو تو نہیں پیدا ہو سکتی؟ ہمیں ہمارے آب خوردے ہی ایسا دینے سے اور جس جلسہ پر جائیں وہاں انہیں کو یاد کرتے ہیں۔ منی کی کشش ہے یا جلسہ کی برکت ہے یا ہے؟ آپ جو چاہیں علاج دروڑوں کرتے رہیں، ہم پر ان لوگوں کو بھی نسخہ پرانا چاہیے۔

Josef Schwak نے اپنی تقریر میں کہا کہ

ایمان Osnabrück کی بھی سوچ نہیں ہے۔ انہوں نے بتایا کہ Osnabrück میں 130 اتوار کے لوگ رہتے ہیں اور Tag der Westfälischen Frieden میں ایسی باتوں کی یاد دلاتا ہے۔ مسجد میں 80qm کا نماز کے لئے سادہ سا سفید بال ہے۔ مسجد بتارت اتنی حد تک سادہ ضرور ہے کہ نمازی اللہ سے لقا حاصل کر سکیں،”

(Osnabrücker Zeitung 28.10.2002)

اسی طرح ایک دوسرے اخبار نے یوں خبر شائع کی۔ مسجد آپس میں مل بیٹھے اور امن کی بجگہ۔ اسلام کا مطلب امن ہے، یہ اعلان (کرم) عبداللہ و اس باؤز نے مسجد بتارت میں خطاب کرتے ہوئے کیا، جو احمدی مسلمانوں نے Atterstr. پر بنائی ہے۔ بتارت غربی کا لفظ ہے جس کا مطلب خوشخبری ہے۔ تین سال کے عرصے میں یہ مسجد مکمل ہوئی جس میں بڑی حد تک احمدیوں نے جو کا کم کیا ہے۔ 80 مربع میٹر مسجد کے بال میں ایک خوبصورت قالین بچھا ہوا ہے۔ اس تقریب نے ایسا موقع فراہم کر دیا جس میں سیاسی، سماجی و دینی اداروں نے نمائندگی اور ہمہ گیریاں نے شرکت کی۔ Farnz Josef Schwak

Osnabrück Oberburgermeister کا پیغام پڑھ کر سنایا کہ ”ہمیں اس بات کی خوشی ہے کہ آپ نے یہاں ایک مسجد بنائی ہے،“ Schwak نے چند دن پہلے ہونے والے Osnabrück Tag der Offnen Moschee کی یاد دلائی کہ

جس کے ذریعہ گفتگو کا آغاز ہوا۔ صدر جماعت نصیر احمد خان نے کہا کہ جماعت احمدیہ کوئی بند تنظیم نہیں ہے بلکہ ہر انسان کے لئے ایک کھلے دروازے کی حیثیت رکھتی ہے۔ یہاں ہر ایک کا خوشی سے استقبال کیا جاتا ہے۔ مسجد آپس میں مل بیٹھے اور امن کی جگہ ہے۔ Osnabrücker

Sonntag am Nachrichten بہت سے مہانوں نے صدر جماعت احمدیہ Osnabrück اور ریچل امیر Westalen کا ذاتی طور پر شکریہ ادا کیا اور کہا کہ آج جو تصور اسلام کی عمارت سے آئے آئی ہے بہت ہی پیاری ہے۔ ایک خاتون یوں مخاطب ہوئیں ”بھیسیت تو فرسودہ اور ناقابل عمل مذہب لگتا ہے، مگر اسلام میں زندگی نظر آتی ہے،“ ایک اور دوست کہنے لگے ”آج کی Predigt (عبادت) بہت بھلی لگی،“ اس طرح اور بہت سے جرمن احباب نے اس تقریب کو بہت سراہا اور ہمیں مبارکباد دی۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے، آمین۔ اس تقریب میں کیتھولک چرچ، پروٹیسٹنٹ اور آرتھوڈوکس مذہبی تنظیموں کے علاوہ SPD کے نامزدہ جناب Ulrich Sommer بھی شریک ہوئے۔

اسی طرح ان تمام دوستوں کو بھی جنہوں نے یہاں دن رات دعا مانگی یہاں بھی اور رنگ میں مسجد کی خدمت کی ہے، اللہ تعالیٰ اپنے فضلوں سے نوازے اور گیرجرمن تک متفصلا کے لئے تعمیر ہوا ہے ان کو اپنے خاص فضل سے پورا فرمائے، آمین۔ آخر آمین۔ MTA کی ٹیم کو بھی اللہ تعالیٰ جزائے خیر عطا فرمائے، جس نے کہ اس موقع پر پھر پورے ریکارڈنگ کی، آمین۔ (مرتبہ: عبدالمنان ناصر ریچل امیر ویسٹ فالن)

### بقیہ مسجد بتارت علی تقریب

فضل محمود صاحب باجوہ، مگر فضل احمد صاحب شاکر مگر خالد انجم خان صاحب، مگر عبدالعزیز صاحب، مگر محمد احسن صاحب، مگر امام فاضل احمد صاحب، مگر عبدالرحمان صاحب کو سندت خدمتوں بھی دی گئیں، ان احباب نے مسجد میں تین ماہ سے زائد عرصہ تک دعا مانگی کر کے ایک نیک مثال قائم کی، اللہ تعالیٰ ان تمام بھائیوں کو اجر عظیم عطا فرمائے، آمین۔

اس کے بعد پیش امیر جرمنی محترم عبداللہ و اس باؤز صاحب نے خطاب کیا جس میں آپ نے قرآنی آیات کے حوالے سے بتایا کہ مساجد اللہ تعالیٰ کا گھر ہونا کرتی ہیں اس لئے اس کی جگہ ہونا کرتی ہیں، جیسے اللہ تعالیٰ کے گھر امن کی عزت دیتے ہیں اس طرح اسلام بھی امن کا گواہ ہے۔ اللہ کے گھروں میں نہ تو دشمنی گہری کی تعلیم دی جاتی ہے اور نہ ہی اسلام اس کی خواہش ہے۔ یہاں تو امن، پیارا اور محبت ہی کی تعلیم ہے اور اس بات کی عزت ہے کہ جو یہاں داخل ہوا، وہ امن میں آسکے۔ آخری پیش امیر صاحب نے مہمانوں کا ایک دفعہ پھر شکریہ ادا کیا اور لکھانے کی دعوت دی جس میں تمام مہمان شریک ہوئے۔

اس دن NDR ریڈیو نے بار بار مسجد میں ہونے والی اس تقریب کی خبر نشر کی اور اس بات کا خصوصیت سے ذکر کیا کہ جماعت احمدیہ پر امن عقائد کو جو سے دنیا میں بچانی جاتی ہے۔ اسی دن NDR ٹیلیوژن نے بھی اس تقریب کی خبر کو نمایاں جگہ دی۔ تقریب ایک منٹ کی تھی (جو برابر نشر ہوتی رہی) میں مسجد کے ارگرد کارڈیول، لوگوں کا مسجد میں آنا جانا، پورے انہماک سے امام الملوٰۃ کا خطبہ سننا۔ اس طرح جماعت احمدیہ Osnabrück کرم نصیر احمد خان صاحب کا انٹرویو پیش کیا، اور کہا کہ پورے عالم میں پھیلی ہوئی جماعت کا مقصد دنیا میں اسلام کی پراگندگی کا پھیلا ہوا ہے اور ”جماعت سب کے لئے نفع دہی ہے، اس کا اہم ہے۔ علاوہ کے معروف اخبارات نے اپنی شہر خبروں میں اس کو جگہ دی۔ پانچویں اخبار نے یوں شہر خبروں میں مسجد کی تعمیر میں بہت سے لوگوں نے حصہ لیا، Atterstr. پر جماعت احمدیہ نے اپنی نئی مسجد تعمیر کی ہے۔“ اسلام لپتا ہے جو اللہ کے لئے مسجد بناتا ہے اللہ تعالیٰ جنت میں اس کے لئے دنیا ہی گھر بناے گا۔ Osnabrück اور اس کے گرد و نواح میں پھیلے ہوئے 130 مکان جماعت احمدیہ کے لئے مسجد کی جگہیں دوہری خوشی کی عال ہے کہ ان میں سے بہت سوں نے اس کی تعمیر میں حصہ لیا ہے۔ دیوار پر ایک تحریر ”جماعت سب کے لئے، ثنوت کمی سے نہیں،“ تقریب میں شامل 120 افراد کے لئے صفحہ کے طور پر آویزاں تھی۔ پیش امیر جماعت جرمنی نے کہا کہ مسجد میں کمی قسم کا فساد نہیں ہونا چاہئے بلکہ اس گھر میں اللہ کی عبادت، دعا اور سوچ بچار سے اپنی مسجد کو زندہ رکھا جائے۔ کیونکہ سماجی چیزیں بھی متلاش ہیں کہ لکھنا بخواتین، بچوں مردوں اور دوسرے مذاہب کے ماننے والوں سے اچھے تعلقات بھی ساجد کی اغراض میں شامل ہیں۔ مقامی جماعت کے پرسنل کے ذریعہ جہاں زینب شاکر نے احمدیہ جماعت کے کثیر التوزیع ہونے پر زور دیا کہ اسلام میں ایک اصلاحی تحریک ہے اور دوسرے مذاہب والوں کی آمد پر انہیں خوشی ہوگی۔ Franz

## شعب و روز

جرمنی میں حالیہ قومی اسمبلی کے انتخابات میں سب سے زیادہ ووٹوں کی کمی کا نقصان پی ڈی ایس پارٹی کو ہوا۔ مغربی حصہ میں تو یہ پارٹی پہلے بھی متبول تھی اب سلف مشرقی حصہ میں بھی اس کی ساکھ کو بچا لگا ہے۔ پچھلے انتخابات میں اس نے مشرقی ہارک سے 0.5 فیصد سے زائد ووٹ حاصل کر کے قومی اسمبلی کی نشستوں پر اپنے علاقوں کی نمائندگی کی تھی مگر اس بار یہ پارٹی 0.5 فیصد ووٹ بھی حاصل نہ کر سکی اور یوں اپنی مقبولیت جو اسے مشرقی حصہ میں حاصل تھی وہ بھی گواہی دی۔

جرمنی پھر میں حالیہ قومی اسمبلی کے انتخابات میں جو پارٹی ابھر کر توجہ سے زائد ووٹ حاصل کر سکی ہے وہ گرین پارٹی ہے جس نے تیسری بڑی پارٹی ہونے کا اعزاز حاصل کر کے SPD کے ساتھ شراکت میں ایک بار پھر حکومت بنائی ہے۔ مغربی حصہ جرمنی میں نوجوان ووٹروں میں یہ پارٹی اپنے منشور کی وجہ سے کافی مقبول رہی اور سب سے زیادہ نوجوانوں کے ووٹ حاصل کئے۔ مشرقی حصہ جرمنی میں نوجوانوں نے پی ڈی ایس پارٹی کی بجائے ایس پی ڈی کو زیادہ چاہا اور ووٹ دینے۔ فیصد کے لحاظ سے بڑی پارٹیاں یوں رہیں۔ ایس پی ڈی کو ۲۸.۵ فیصد ووٹ ملے، اسی طرح سی ڈی پی ایس کو ۲۸.۵ فیصد، گرین پارٹی کو ۸.۰ فیصد اور ایف ڈی پی کو ۷.۰ فیصد ووٹ ملے۔ اسکے علاوہ چھوٹی پارٹیاں کوئی قابل ذکر پارٹی حاصل نہیں کر سکیں۔ پی ڈی ایس اور ان پی ڈی کو ۰.۵ فیصد ووٹ بھی حاصل نہ ہو سکے اور یوں یہ پارٹیاں قومی اسمبلی کی نشستوں پر بھی نہ بیٹھ سکیں۔ قومی اسمبلی کی نشستوں کی تقسیم یوں رہی۔ کسی بھی پارٹی کو حکومت بنانے کیلئے ۳۰۲ نشستیں درکار تھیں۔ SPD کو ۲۸۶، CDU/CSU کو ۲۳۷، گرین پارٹی کو ۱۵۲، اور FDP پارٹی کو ۳۳ نشستیں ملیں۔ باقی ۳۳ نشستیں مختلف دوسری پارٹیوں اور امیدواروں نے حاصل کیں۔ اس طرح حکومت بنانے کیلئے ایس پی ڈی اور گرین نے مل کر مجموعی طور پر ۳۰۸ نشستیں حاصل کر لیں۔ حزب اختلاف یا اپوزیشن بھی اس مرتبہ کافی مضبوط ہے اور ۲۹۲ نشستوں پر بیٹھے گی۔ باقی نشستوں والے اپنی اپنی سوچ کی نمائندگی کریں گے۔ (ترتیب و تحقیق یونس بلوش)

مشتمل ہوگا جس کی مالیت تقریباً دو لاکھ Euro بنتی ہے۔ چنانچہ ایشیائی ہوں گی۔ مگر پنجاب اربا بڑا اس وجہ سے ٹھگہیں بھی نظر آتے ہیں کہ پنجاب راشنوز اور ایس ڈی ایس گھروں کو دوائیں جابے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ ہمارے قصبہ (پنشن) جس کے ۵۰ گھروں میں سے ۶۰۰ گھر ریائے ایس کے سیلابی پانی میں غرق ہو گئے تھے، ان لوگوں کو اس امدادی کام کی توقع کا شہدت سے احساس اس وقت ہوگا جب یہ کام کیسے گھروں کو دوائیں چلے جائیں گے۔ ان کی رائے میں اگر آئندہ کسی وقت پاکستان میں اس قسم کی تباہی آتی تو ہم کو بھی اس خدمت کا بدلہ چکانا چاہیے بلکہ آپ لوگ اس وقت، کہیں گے کہ ہمارے اس چھوٹے قصبہ کی امدادی تم جرمنی کے دیگر بڑے شہروں کے مثالی ہیں سب سے زیادہ ہوگی اور مجھے یقین ہے کہ ہم ان کی مدد کے لئے ایسا کارخانہ کریں گے۔ (تا ریو، ترتیب، فضل الہی انوری صاحب)

### جرمنی میں پردے کا قانون

مذہبی بنیاد پر اسکا ف باندھ کر کام کرنے والی خاتون کو اس بنیاد پر کام سے نکالا نہیں جا سکتا۔ یہ فیصلہ حال ہی میں جرمنی کی ایک عدالت نے عمرات کو کیا، جب ایک ۳۲ سالہ ترک خاتون کو اس کے افرنے کام سے صرف اس وجہ سے نکال دیا تھا کہ وہ خاتون کام پر اسکا ف باندھ کر آنا چاہتی تھی۔ ۱۹۹۹ء میں اس خاتون کو اس وجہ سے نکال دیا گیا تھا جس پر ترک خاتون نے افرنے کے اس فیصلہ کے خلاف عدالت سے رجوع کیا۔ جج فریڈرہلم روسٹ نے فیصلہ کرتے ہوئے بتایا کہ مذہبی آزادی کا حق اس حق سے زیادہ ہے جس سے ایک فرم کام کرتی ہے۔ اسی طرح کا ایک اور مقدمہ صومالیہ ہاؤس ٹرم برگ میں ایک مسلمان اسٹائی نے کیا تھا جب اسے سکول کی طرف سے اسکا ف باندھ کر تعلیم دینے سے منع کر دیا گیا تھا کہ اسکا ف باندھ کر تعلیم دینے سے طلبہوں پر اسلامی تعلیم اثر انداز ہو سکتی ہے۔ جبکہ حکومت کے سکولوں میں متوازن (Neutral) تعلیم دی جاتی ہے۔ اب اس مقدمے کا فیصلہ جرمنی کی اعلیٰ عدالت کرے گی۔

\*\*\*\*\*

### جرمنی کے انتخابات

چند صدیوں قومی اسمبلی کے انتخابات میں چھ بڑی پارٹیوں کے علاوہ جرمنی پھر سے ۲۳ کے قریب چھوٹی پارٹیوں نے بھی حصہ لیا ہے۔ انتخابی قائم کے اوپر اپنے آپ کو درج کروانے کیلئے کسی بھی پارٹی کو کم از کم ۲۰۰۰ لوگوں کے دستوں کی ضرورت ہوتی ہے جس سے یہ ثابت ہو سکے کہ یہ پارٹی علاقے میں رہنے والے لوگوں کی نمائندگی کر سکتی ہے۔ کسی بھی پارٹی کے برابہ راستہ امیدوار کیلئے کم از کم ۲۰۰ دستوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ جو پارٹی بھی 0.5 فیصد کے قریب ووٹ حاصل کر لے، وہی قومی اسمبلی میں جا سکتی ہے اور اسکو حکومت کی طرف سے مالی مدد بھی حاصل ہو سکتی ہے۔ جسے وہ بعد میں دعویٰ دائر کر کے حاصل کر سکتی ہے۔ اس طرح سے ایک ووٹ کی قیمت ۰.۵ یورو بنتی ہے جو کسی پارٹی کو ملتا ہو۔ سب سے کم کارکنان Kommunistische Arbeiter Party کے ہیں، جنکی کل تعداد صرف ۱۷۱ ہے۔

### بقیہ سیلاب اور امدادی سرگرمیاں

کی کم تعداد اور معمولی چندوں کے باوجود اتنا بڑا کام کرکھانا دراصل اس وجہ سے ہے کہ ہمارے نوجوان اپنی خدمات بالکل رضا کارانہ طور پر بلا معاوضہ پیش کرتے ہیں۔ جہاں تک تنظیم کے اپنے اندرونی اخراجات کا تعلق ہے تو وہ کل آئٹم کا ایک فیصد سے بھی کم ہیں۔ مگر ”پنشن“ کرنے والے ”جناب اربا بڑ“ کی اس ناقص تنظیم میں لچبھی کی بالکل اور وجہ ہے۔ ان کی نگاہوں کے سامنے ابھی تک ان کھائی دینے والے مرد کا راتنی فرشتوں کے چہرے ٹھس کر رہے ہیں جب کہ وہ لکھنے کے توغاف نے سے پانی کا نلے میں اس کے مالکی مدد کر رہے تھے۔ اسیالیان پر پنشن کو اگلے اتوار اس تنظیم کا شکر گزار ہونے کا ایک اور موقع ملنے والا ہے۔ اس دن ایک پاکستانی نوجوان فرم کا مالک ان کیلئے ایک بہت بڑا امدادی تحفہ پیش کرنے والا ہے جو ۵۶۷۵ کلوں اور تیس ہزار (۳۰۰۰۰۰) پتلوں فرکوں اور قمیضوں پر

